

## 金色叶子路

临海小学三(2)班 章萱逸  
小记者证号 051835

每当放学的时候,我经常走到那棵梧桐树下。

在阳光的照射下连露珠看起来都是金黄色的。梧桐叶像是黄金雕刻成的,在烈日下那一双双的小巴掌扇起了一阵凉爽的风,十分惬意。突然狂风暴雨,雨“唰唰唰”地唱着美妙的歌曲,小巴掌附和着旋律打着节拍,奏出一首首动听的交响乐。我忍不住穿上粉红的小雨靴跟着节奏跳起舞来。此刻仿佛任何的烦恼都随之烟消云散。雨后阵阵清风刮过,叶子们像小小的降落伞,纷纷落下。我轻轻走过,脚下的叶子发出清脆的响声。这时,几只小小的蚂蚁排着队匆匆忙忙地赶来。我想,它们应该想乘着金黄色的树叶船去远方旅游呢!

要不是怕回家太晚,我会走得很慢很慢。

每当我放学经过这金色叶子路时,就会不知不觉地沉醉其中。这条叶子路真美呀!目及之处皆是美景。

(指导老师 叶赛娟)

## 家乡的小河

临海永丰中心校五(1)班 王浩然  
小记者证号 136945

村前有一条小河。它绿,像一条绿色的丝带;它亮,波光粼粼,像无数银鱼在跳跃。

小河轻声吟唱,缓缓流淌,像悠闲的老艺术家,一边散步,一边欣赏风景,拿着相机,拍下一张张唯美的照片。清晨,它捕捉旭日东升,喷薄欲出,光辉灿烂的一刹那。傍晚,它记录夕阳西下,彩霞满天,五彩斑斓的瑰丽。夜晚,它拍摄黑色的夜空,明月高悬,树影婆娑的静谧……一年365天,他一路走,一路拍,从不间断地记录着每个美好,不知疲倦。

小河每天都是热热闹闹的。你瞧,鸟儿们在练习飞翔似的,一会儿轻掠湖面,留下一圈圈的波纹;一会儿从河对面的树梢,叽的一声,眨眼间飞到河那边的树梢。你看,蜻蜓开着小飞机在巡逻似的,忽而快速前进,忽而停在半空,忽而轻触河面。水面更是欢乐的。“白毛浮绿水,红掌拨清波”,那是高贵优雅的白鹅,它正“曲项向天歌”。成群的鸭子像一只只小艇摇摇摆摆,扑通扑通挨个儿下水,时而把头扎进水里,时而抖抖身上的水珠,时而嬉戏追逐。

河边有几块石头,村里妇女们在这里洗洗涮涮,顺便拉家常。孩子们呢,在河边的草地上游戏,捉迷藏、捉蝴蝶、丢手绢……棒槌敲打的捣衣声,妇女们家长里短的聊天声,孩子们的嬉闹声,给小河增添了不少生机!

我喜欢家乡的小河。我常常坐在河边的石头上看书,微风轻拂,小河的“哗哗”声和鸟儿的“唧唧”声让我沉浸在书中。我也常折几只小船,写上自己千奇百怪的梦想,然后放进这条梦的小河,许个心愿:“愿乘风破浪,最终到达梦想的彼岸!”

啊,小河,家乡的小河,清澈、美丽,充满生机与欢笑,还载着我的梦想。我爱你,家乡的小河!

(指导老师 王芳)

## 月下趣事

椒江葭沚小学四(3)班 李芯米  
小记者证号 253393

夜幕下的星空,月色朦胧,仿佛为大地镀上了一层银毯。

借着月光,我和妈妈来到宁静的小阳台上吃月饼,赏月。柔和的月光,拥抱着整个阳台。桌上,摆放着一盘诱人的月饼,让人垂涎欲滴。

那月饼粉嫩嫩的,上面印着一只活灵活现的小兔子。我仿佛看见那只小兔子对我眨了一下眼呢!好像在说:“来,我们去参加月宫游园会吧!”就这样,我的思绪跟着“小兔子”飞上了月亮。哇!这里可真是热闹非凡!有摇摇摆摆的月亮船,有精美的嫦娥花车,还有慢悠悠的月宫摩天轮。呀!看起来真不错!好想玩一玩啊!“我们去玩月亮船吧!”小兔子高兴地询问道。我兴奋极了,这提议正中下怀。我们迫不及待地踏上了弯弯的月亮船。一开

始,月亮船慢慢地摇着,我都快睡着了。后来,月亮船摇摆的幅度越来越大,速度越来越快了,我吓得紧紧闭上眼……

“小米?你为什么看起来这么紧张,还紧闭着眼睛呢?”妈妈好奇地问。我猛地回过神来,不好意思地笑着回道:“没,没什么!”说完,我抓起一块月饼就塞进嘴里,浓浓的豆沙味儿在嘴里流窜。

“我们来玩‘月’字飞花令吧!”妈妈提议道,“我先开个头!明月松间照,清泉石上流。”“床前明月光,疑是地上霜。”我毫不示弱地跟上。

“举杯邀明月,对影成三人。”“月上柳梢头,人约黄昏后。”……

我和妈妈你一言我一语,玩得不亦乐乎。

夜深了,月色更加明亮,仿佛整个世界都被这宁静的月光所笼罩,四周都弥漫着浓浓的团圆味儿……

(指导老师 苏盛)

## 突如其来的暴雨

路桥河西小学四(4)班 陈诺  
小记者证号 078710

夏天真是多变的季节,刚刚还太阳高照,这会儿就乌云密布了,一场暴雨即将来临。

此时的风跑得最快,带着泥土的气味就赶到了。“轰隆隆,轰隆隆”,先行兵雷公,熟练地发出怒吼,像一头大狮子在咆哮。成片成片的乌云从远处弥漫过来,原本明亮的天空突然暗了下来。

地面先是出现了豆大的雨点,渐渐地,它们越来越多、越来越快,转瞬间天地相接,白茫茫的

一片。大雨倾盆而下,宛如千军万马,浩浩荡荡。雨点落在树上,大树东倒西歪,咕咚咕咚地吸吮着;雨点打在地面,哗啦哗啦,溅起水花无数;雨点敲击窗台,乒乒乓乓,如乐手在敲打大鼓。

道路上,迅速积起了小水坑。路边匆匆走过的行人,没有带伞,只能拿手挡在头顶,这突如其来的暴雨,真是让人措手不及。

都说夏天的雨说变就变,这不,一会儿工夫,雨停了,太阳也出来上班了,世界重新醒过来了。我要出门去寻找彩虹了。

(指导老师 罗金苹)

## 时光里的璀璨明珠

路桥小学四(5)班 余承谚  
小记者证号 016213

在浙江一隅,有一颗璀璨的明珠。它东起河西街,南至石曲街,绵延三公里,完美地展现出江南水街一体的独特韵味。今天,我为大家推荐这“古韵悠长”之地——路桥十里长街。

十里长街依河而建,充满着古韵。远远望去,古老的建筑连绵起伏,如同一位沧桑的老人,诉说着岁月的故事。青石板铺就的街道,岁月的痕迹清晰可见。脚步落下,仿佛能听到历史的回声。两旁店铺林立,热闹非凡。传统的手工艺品店中,陈列着精美的剪纸、编织品和木雕。小吃摊前,各种美食香气四溢……抬头望去屋脊翘角,宛如银蛇盘绕。两旁的灯笼紧密相连,仿若一条红黄相间的巨龙,在微风中轻轻摇曳,为长街增添了一抹灵动之美。沿着青石小路往前走,只见一座古朴戏台静静伫立。飞檐翘起,雕花精美。逢年过节,生旦净末

丑粉墨登场,唱腔回荡。再往深处走,一座古老的石板桥映入眼帘。桥身的光亮映照在湖面上,为湖面铺上一层金色。微风拂过,湖面泛起层层涟漪,金色的光芒闪烁摇曳,美不胜收。

十里长街也是美食的天堂。有酥脆的泡虾、软糯的乌饭麻糍、口感丰富的食饼筒……而我最爱的要数梅花糕了。梅花糕形似喇叭,喇叭口处撒着细碎的花生,一出锅一股香甜的红糖味扑鼻而来,咬下一口,糯叽叽的口感瞬间在口腔中蔓延开来,红糖与面粉交织,香甜可口,美味极了。

十里长街还是休闲娱乐的好去处。你可以在临河茶馆品茗赏景,看小船悠悠驶过;也能在街边广场看民间艺人表演,为精彩技艺喝彩;或是约好友在特色咖啡馆小聚,享受惬意时光。

路桥十里长街,犹如一颗璀璨的明珠,散发着独特的魅力,等待着人们去探寻、去品味。

(指导老师 罗薇)

## 桂香依旧

天台实验小学五(1)班 吕思好  
小记者证号 028647

又逢重阳时节,信步闲游于公园一隅,微凉的秋风拂过,阵阵浓郁的花香弥漫在空气中,将我整个温柔包裹,并迫不及待地钻入我的鼻孔、发丝以及五脏六腑之中。

寻香而行,映入眼帘的是几棵枝繁叶茂的桂花树。那棕褐色的枝干,修长而秀美;那锯齿状的叶子,油绿而有力。只有仔细看了,你才能寻到躲在树叶后那米粒般的桂花,初看虽不惊艳,却胜在小巧而精致,几十朵成一簇,几千簇成一树,像点缀在浓绿翡翠中的点点碎金,也另有一番风韵。

这一树桂花,似一阵清风,又似涓涓流水,抚平了我心中的烦闷,也打开了尘封已久的记忆。小时候,我跟着外婆在农村生活了一段时间。外婆家的院子里也种着几棵高大的桂花树,桂子飘香的时候,我总是拉着外婆那饱经风霜的手来到树下问道:“外婆,为什么桂花那么小,但那么香呢?”外婆笑了,用手摸摸我的头:“虽然小,但它很坚强。铆足了劲要散发香味,自然就香喽。就像我们做事,只有咬紧牙关努力去做,才能做好。”我似懂非懂地点点头,外婆又拍拍桂花树那苍老的树干。语重心长对我说:“桂花从不张扬,它只默默地努力发出香气,它这是‘心美’呀。”

阳光透过茂密的枝叶洒下来,将斑驳的树影映在地上,又照在外婆的脸上。我看见外婆脸上深深浅浅的皱纹,在阳光的照耀下,似乎也散发着迷人而又温暖的光。

外婆说,隔壁婆婆家的儿女都不在身边,孤零零一个人怪可怜的。婆婆牙齿都快掉光了,就做点软糯的桂花糕给她尝尝吧。外婆让我摇了一些桂花下来,并平摊开来晒得瘪瘪的。她先把晒干的桂花放在清水里漂洗,并细心地摘去叶梗。接着,外婆把糯米揉成了团,并捏出各种小动物造型:有胖胖的小鱼,憨憨的小猪,机灵的小猴……冷水下锅蒸好后,外婆抓起一把碎金似的桂花,大手一挥,桂花就均匀地撒在了米糕上。最后,合上蒸笼再蒸几分钟,色香味俱全的糯米糕就大功告成了,外婆装了满满一盘送去给隔壁婆婆。而此刻肚子早就饿得咕咕叫的我,也顾不得烫手,赶紧抓起一个塞进嘴里,大口大口地吃了起来。

如今,外婆家的老房子早已重新翻修了,院子里的那几棵老桂花树也不知所踪,但那馥郁的桂香,甜美的糕味,却依旧留在我的心中,久久不散……

(指导老师 徐丹)



临海大洋小学五(7)班 叶媛伊  
小记者证号 067807